

Svēto Rakstu liecības

Elders Rasels M. Nelsons
no Divpadsmit apustuļu kворuma

Atjaunošanas Svētie Raksti nesacenšas ar Bībeli — tie papildina Bībeli.

Mēs paužam savu mīlestību un apbrīnu prezidentam Henrijam B. Airingam, elderam Kventinam L. Kukam un elderam Valteram F. Gonzalesam, un lūdzam, lai Tā Kunga svētības būtu ar viņiem viņu jaunajos aicinājumos.

Mēs paužam sirds siltākās pateicības jūtas katram no jums, brāļi un māsas. Visā pasaulē jūsu kalpošanas un līdzjūtības piemēri pievērsuši lielu uzmanību. Tajā pašā laikā daudzi cilvēki brīnās par šīs Baznīcas vēsturi un mācībām. Starp cilvēkiem, kas uzdod jautājumus, ir daži, kas nomelno Mormona Grāmatu.¹

Necieņa pret Mormona Grāmatu vai pret jebkuriem citiem Svētajiem Rakstiem mani dziļi satrauc. Domājot par šīm bažām, es nosaucu savus uzstāšanos „Svēto Rakstu liecības”.

Definīcijas

Es definēju jēdzienu „Svētie Raksti” kā terminu, kas attiecas un Bībeli un Atjaunošanas Svētajiem Rakstiem.² Baznīcas locekļi tic, ka „Bībele ir Dieva vārds, ciktāl tā ir pareizi pārtulkota; mēs arī ticam, ka Mormona Grāmata ir Dieva vārds”.³ Atjaunošanas Svētie Raksti iekļauj sevī Mācību un Derības un Dārgo Pērli.

Vārdnīca lietvārdu *liecība* definē kā notikuma vai fakta apliecināšanu: liecība.⁴ Jēdzienam *liecība* piemīt īpaša nozīme, kad tas tiek izmantots kopā ar Dieva vārdu. Bībelē mēs lasām par šo svarīgo paziņojumu: „Katra lieta pamatojas uz liecību no divu vai triju liecinieku mutes.”⁵ Tas apliecina Dieva bērniem, ka dievišķas mācības apstiprina vairāk kā viens Svēto Rakstu liecinieks.

Svētie Raksti liecina par Jēzu Kristu

Gan Bībele, gan Mormona Grāmata ir liecības par Jēzu Kristu. Tās māca, ka Viņš ir Dieva Dēls, ka Viņš dzīvoja paraugdzīvī, ka Viņš izpirka visas cilvēces grēkus, ka Viņš mira pie krusta un atkal augšāmcēlās kā augšāmcēlies Kungs. Tās māca, ka Viņš ir pasaules Glābējs.

Svēto Rakstu liecības apstiprina cita citas patiesumu. Šis princips tika izskaidrots ilgi pirms tam, kad pravietis rakstīja, ka Mormona Grāmata tiek “rakstīta ar nolūku, lai jūs varētu ticēt [Bībelei]; un, ja jūs ticat [Bībelei], jūs ticēsiet arī [Mormona Grāmatai]”.⁶ Katra no šīm grāmatām savstarpēji atsaucas. Katra grāmata ir kā pierādījums tam, ka Dievs dzīvo un runā uz Saviem bērniem caur atklāsmēm, kas tika dotas Viņa praviešiem.⁷

Mīlestība pret Mormona Grāmatu pastiprina cilvēka mīlestību pret Bībeli un otrādi. Atjaunošanas Svētie Raksti nesacenšas ar Bībeli — tie papildina Bībeli. Mēs esam parādā pateicību mocekļiem, kas atdeva savas dzīvības, lai mums būtu Bībele. Tas nosaka evaņģēlija un laimes ieceres mūžīgo dabu. Mormona Grāmata atjauno un uzsver Bībeles mācības tādas kā desmitās tiesa⁸, tempļi⁹, sabata diena¹⁰ un priesterība¹¹.

Enģelis pasludināja, ka Mormona Grāmata¹² nostiprinās Bībeles patiesības.¹³ Viņš arī atklāja, ka raksti Bībelē, kas ir pieejami mūsdienās, nav tik pilnīgi, kā tos sākumā uzrakstīja pravieši un apustuļi.¹⁴ Viņš paziņoja, ka Mormona Grāmata atjaunos skaidrās un vērtīgās lietas, kas tika izņemtas no Bībeles.¹⁵

Pravietojums Mormona Grāmatā brīdina, ka daži cilvēki iebildīs pret papildu Svētajiem Rakstiem. Tiem, kas domā, ka viņiem “nevajag vēl kādu Bībeli”¹⁶, ir jāapsver šāds Dieva dots padoms: “Vai jūs nezināt, ka ir vairāk tautu nekā viena? Vai jūs nezināt, ka Es, Tas Kungs, jūsu Dievs, esmu radījis visus cilvēkus, ... un ka Es valdu augšā debesīs un apakšā uz zemes; un Es nesu Savu vārdu cilvēku bērniem, jā, patiesi visām zemes tautām?

Vai jūs nezināt, ka divu tautu liecība ir apliecinājums jums, ka Es esmu Dievs, ka Es pieminu kā vienu tā otru tautu? Tāpēc Es saku tos pašus vārdus kā vienai tautai tā otrai. Un ... divu tautu liecības arī saies kopā.”¹⁷

Svēto Rakstu stāsts par Jēzu Kristu patiesi ir stāsts par to, kas notika abās zemes puslodēs.¹⁸ Tajā laikā, kad Marija un Jāzeps austrumu puslodē gatavojās svētā bērna piedzimšanai Bētleme¹⁹, rietumu puslodē vēl nedzimušais Mesija mācīja Nefiju. Nefijam Tas Kungs teica: “Turi drošu prātu; ... rīt Es nākšu pasaulē, lai parādītu pasaulei, ka Es piepildīšu visu to, ko Es liku runāt ar Savu svēto praviešu muti.”²⁰

Tiem, kas šaubās par otro liecību — Mormona Grāmatu — Tas Kungs deva brīdinājumu: „Tādēļ, ka jūs esat nevērīgi izturējušies pret to, ko jūs esat saņēmuši ... [jūs] paliksiet zem ... nosodījuma, līdz [jūs] nožēlosit grēkus un atcerēsieties ... Mormona Grāmatu un iepriekšējās pavēles, ko Es esmu devis [Bībelē, un] . . . rīkosies atbilstoši tam, ko Es esmu rakstījis.”²¹

Tas Kungs ir devis citus Atjaunošanas Svētos Rakstus²² un paziņojis, ka to vārdi arī tiks piepildīti.²³ Ar šīm Svēto Rakstu liecībām nepatiesas mācības tiks satriektas.²⁴ Ar šīm Svēto Rakstu liecībām Bībeles mācības ne tikai vēlreiz tiek apstiprinātas, bet arī ir padarītas skaidrākas.

Atjaunošanas Svētie Raksti padara skaidrāku Bībeli

Kā Atjaunošanas Svētie Raksti Bībeli padara skaidrāku? Pastāv vairāki piemēri. Bet Es citēšu tikai dažus, sākot ar Veco Derību. Jesaja rakstīja: “Tad tu, gulēdama, runāsi pazemīgi, tava balss skanēs klusi kā pazemes gara balss, un tava valoda nedroši pacelsies no pīšļiem.”²⁵ Vai jebkādi citi vārdi varētu labāk aprakstīt Mormona Grāmatu, kas „skanēs klusi kā pazemes balss” un kuras „valoda nedroši pacelsies no pīšļiem” mūsdienu cilvēkiem?²⁶

Bet Jesaja nebija vienīgais Vecās Derības pravietis, kurš pareģoja par Mormona Grāmatu. Ecēhiēls rakstīja:

„Nem koka vēzdu un raksti uz tās: Jūdām un ar viņu apvienotiem Israēla bērniem. — Tad ņem vēl vienu koka vēzdu un raksti uz tās: Jāzepam, Efraima un visa ap viņu apvienotā Israēla nama vēzda . . .

Tad saliec abas tās vēzdas kopā, tā, ka tās ir tikai viena vēzda tavā rokā.”²⁷

Šodien svētie, kas dzīvo daudzās zemes tautās ar pateicību tur savās rokās Bībeli (Jūdas vēzdu) un Mormona Grāmatu (Ēfraima vēzdu), kas savienotas vienā veselā.

Bet kā tad ir ar Jauno Derību? Mormona Grāmata liecina arī par tās mācībām. Starp piemēriem ir brīnumainā bērniņa piedzimšana Bētleme²⁸, kalna sprediķis²⁹ un Glābēja lielās ciešanas.³⁰ Augšāmcelšanās mācība Mormona Grāmatā tiek pieminēta daudz biežāk nekā Bībelē.³¹

Nepieciešamību pēc Svētā Gara pieminēja Pāvils. Viņš jautāja: „Vai jūs dabūjāt Svēto Garu ...? Tie viņam atbildēja: Mēs pat neesam dzirdējuši, ka Svētais Gars ir.”³² Šo mācību paskaidro cita Svēto Rakstu liecība, kas ir dota caur Tā Kunga Atjaunošanas pravieti. Viņš mums mācīja: „Ticiet Svētā Gara dāvanai ar roku uzlikšanu.”³³ Šī vērtīgā un varenā dāvana atkal ir pieejama Dieva bērniem.

Pāvils atsaucās uz trīs slavas pakāpēm pēc mirstīgās dzīves, kad viņš mācīja, ka „citāds spožums ir saulei un citāds mēnesim, un citāds zvaigznēm”.³⁴ Šo ieskatu pēcmirstīgajā dzīvē paskaidro cita Svēto Rakstu liecība. Tas Kungs atklāja, ka „celestiālā godība ir viena, tāpat kā saules godība ir viena.

Un terestriālā godība ir viena, tāpat kā mēness godība ir viena.
Un telestiālā godība ir viena, tāpat kā zvaigžņu godība ir viena.”³⁵

Augstākā no šīm valstībām — celestiālā valstība — ir rezervēta tiem, kas pakļaujas tās valstības likumam: „Tiem kas nav iesvētīti caur likumu ... Kristus likumu, vajadzēs iemantot citu valstību, tieši to, kas ir terestriālā valstība vai to, kas ir telestiālā valstība.

Jo tas, kurš nespēj pakļauties celestiālās valstības likumam, nevar izturēt celestiālo godību.”³⁶

Šīs trīs slavas pakāpes attiecas uz pēcmirstīgo dzīvi. Tās attiecas uz cilvēka dvēseles nemirstību. Šī nemirstības dāvana kļuva par realitāti Jēzus Kristus veiktās Grēku Izpiršanas dēļ.³⁷ Šis svarīgais vārdu salikums *Grēku Izpiršana* angļu valodā karaļa Džeimsa Jaunās Derības versijā ir minēts tikai vienu reizi!³⁸ Mormona Grāmatā tas parādās 39 reizes!³⁹

Jānis, rakstīdams Jaunās Derības Atklāsmes grāmatā, pareģoja: „[cits eņģelis laidās] debesu vidū; tam bija mūžīgs evaņģēlijs sludināms tiem, kas dzīvo virs zemes, un visām tautām un ciltīm, valodām un tautībām.”⁴⁰ Viens īpašs eņģelis bija atbildīgs par Mormona Grāmatu.⁴¹ Tas bija eņģelis Moronijs! Šie ir tikai daži piemēri no daudzajām Bībeles mācībām, kuras padara skaidrākas Atjaunošanas Svētie Raksti. Ierobežots apraksts par Pāvila zināšanām par mirušo kristīšanu parādās Jaunajā Derībā (skat. 1. korintiešiem 15:29). Tikai Atjaunošanas Svētajos Rakstos šī dievišķā mācība tiek padarīta skaidrāka. (skat. M&D 124:29–30, 41; 128:1, 11–12, 16–18; 138:47–48).

Mormona Grāmata — Vēl viena liecība par Jēzu Kristu

Brīvprātīgi mēs dalāmies Atjaunošanas Svētajos Rakstos ar cilvēkiem visā pasaulē. Mormona Grāmata stāsta par augšāmcēlušā Kunga personīgo kalpošanu senās Amerikas ļaudīm. Pārdomājiet par šīm mūžīgajām patiesībām, ko Viņš ir pasludinājis:

„Lūk Es esmu Jēzus Kristus, Dieva Dēls. Es radīju gan debesis, gan zemi, un visas lietas, kas tanīs ir. Es biju ar Tēvu no sākuma. . . .
. . . Raksti par Manu atnākšanu ir piepildīti. . . .
Es esmu pasaules gaisma un dzīvība.”

Glābējs turpināja:

„Kas nāk pie Manis ar salauztu sirdi un nožēlas pilnu garu, to Es kristīšu ar uguni un ar Svēto Garu. . . .
. . . Es esmu nācis pasaulē, lai nestu pestīšanu pasaulei, lai glābtu pasauli no grēka.

Tādēļ, kas nožēlo grēkus un nāk pie manis kā mazs bērns, to Es pieņemšu, jo tādiem pieder Dieva valstība. . . . Es esmu atdevis Savu dzīvību un atkal to atguvis, tādēļ nožēlojiet grēkus un nāciet pie Manis . . . un topiet izglābti.”⁴³

Šie Tā Kunga paziņojumi apkopo to, kas Viņš patiešām ir, un to, par ko Viņš patiešām vēlas, lai mēs kļūtu. Viņš grib, lai mēs nākam pie Viņa un ceļa beigās tiktu svinīgi ieskauti Viņa mīlošajās rokās.

Es izsaku savu dziļo pateicību par Svēto Rakstu lieciniekiem. Es esmu redzējis varenas izmaiņas, kas notiek cilvēkos, kas pielieto Tā Kunga mācības savā dzīvē. Šādas pārvērtības ved uz mūžīgās dzīves svētību.⁴⁴

Es zinu, ka Dievs dzīvo. Jēzus ir Kristus. Viņa evaņģēlijs ir ticis atjaunots šajās pēdējās dienās. Prezidents Gordons B. Hinklijs ir Viņa pravietis šajā laikā. To es liecinu Jēzus Kristus Vārdā, āmen.

PIEZĪMES

1. Pilns nosaukums ir Mormona Grāmata — Vēl viena liecība par Jēzu Kristu.
2. Atjaunošanu pareģoja Pēteris (skat. Ap. d. 3:19–21), Jānis (skat. Jāņa atkl. 14:6–8) Pāvils (skat. Efeziešiem 1:10). Pravietim Džozefam Smitam tika mācīts, ka šajā pēdējā atklāšanas laikmetā ir jābūt „visu lietu īstenošanai, kas ir runāts ar visu svēto praviešu muti, kopš pasaules sākuma” (M&D 27:6).
3. Ticības Apliecinājumi 1:8.
4. *Merriam-Webster's Collegiate Dictionary*, 11th izd. (2003), "witness," 1439.
5. 2. korintiešiem 13:1. Līdzīgs paziņojums parādās Mateja 18:16 un Etera 5:4.
6. Mormona 7:9.
7. Šīs laiku atklāšanas pravietim Tas Kungs ir paziņojis: „Šī paaudze saņems Manu vārdu caur tevi.” (M&D 5:10)
8. Skat. Almas 13:15; 3. Nefijs 24:8–10.

9. Skat 2. Nefija 5:16; Jēkaba 1:17; 2:2, 11; Mosijas 2:5–7.
10. Skat. Mosijas 13:16–19; 18:23.
11. Skat. 2. Nefija 6:2; Mosijas 18:18; Almas 6:1; 13:1–3, 6–11; 3. Nefijs 18:5; Moronija 3:1–4.
12. Mormona Grāmata „darīs zināmu visām ciltīm, valodām un tautībām, ka Dieva Jērs ir Mūžīgā Tēva Dēls un pasaules Glābējs, un ka visiem cilvēkiem ir jānāk pie Viņa, vai arī tie nevar tikt izglābti” (1. Nefija 13:40).
13. Skat. 1. Nefija 13:40.
14. Skat. 1. Nefija 13:28–29.
15. Skat. 1. Nefija 13:40.
16. 2. Nefija 29:6.
17. 2. Nefija 29:7–8.
18. Tāpēc, ka Viņš ir radījis „pasaules bez skaita” (Mozus gr. 1:33), papildu Svētie Raksti no citām vietām ir skaidra iespēja.
19. Skat. Lūkas 2:4–6.
20. 3. Nefijs 1:13.
21. M&D 84:54, 57.
22. Skat. M&D 135:3.
23. Skat. Džozefa Smits — Mateja 1:31–35.
24. Skat. 2. Nefija 3:12; Ezra Tafts Bensons, "A New Witness for Christ," *Ensign*, 1984. gada novembris, 8.
25. Jesajas 29:4.
26. Jesaja pareģoja, ka Dievs paveiks “brīnišķā un neparastā veidā” pēdējās dienās. (Jesajas 29:14). Šie Jesajas vārdi atbalsojās senās Amerikas iedzīvotāju ausīs: “Tas Kungs izstieps savu roku no jauna otro reizi, lai atgrieztu Savu tautu no viņu kritušā un zudušā stāvokļa. Tāpēc Viņš turpinās darīt brīnišķu darbu un brīnumu starp cilvēku bērniem.” (2. Nefija 25:17). Šis brīnišķais darbs sevī ietvers Mormona Grāmatas parādīšanos un evaņģēlija atjaunošanu. Jesaja tika bieži citēts Mormona Grāmatā. Šo citātu pētīšana būtu garlaicīga, bet citāti *neatkārtojas*. No 433 Jesajas grāmatas pantiem Mormona Grāmatā, 234 panti atšķiras no attiecīgiem pantiem Bībelē.
27. Ecēhiēla 37:16–17.

28. Skat. 1. Nefija 11:13–20; Almas 7:10.
29. Skat. 3. Nefijs 12–14.
30. Skat. Mosijas 3:7. Pirmais apraksts par Viņa ciešanām tika dots Viņa pēdējo dienu pravietim (skat. M&D 19:16–19).
31. Vārds “augšāmcelšanās” parādās 40 pantos karaļa Džeimsa Bībeles versijā; tas parādās 56 pantos Mormona Grāmatā. Skat. arī Džefrija R. Holanda “*Christ and the New Covenant: The Messianic Message of the Book of Mormon*” [1997], 238–41.
32. Apustuļu darbi 19:2. Skat. Apustuļu darbi 2:38, lai uzzinātu vairāk par Pētera mācībām attiecībā uz nepieciešamību pēc Svētā Gara.
33. *History of the Church*, 5:499.
34. 1. korintiešiem 15:41.
35. M&D 76:96–98, skat. arī 131:1.
36. M&D 88:21–22.
37. Skat. Mosijas 16:10; Almas 42:23; Mormona 6:21.
38. Skat. Romiešiem 5:11.
39. *Atonement*: 28 reizes; *atone* vai *atoning*, 8 reizes; *atoneth*: 3 reizes. Dažos pantos vārds *atonement* parādās vairāk kā vienu reizi (skat. 2. Nefija 9:7; Almas 34:9; 42:23).
40. Jāņa atkl. 14:6.
41. Skat. M&D 27:5; 128:20.
42. Jaunā Derība atsaucas: „Man vēl ir citas avis, kas nav no šīs kūts; arī tās Man jāatved; arī viņas dzirdēs Manu balsi, un būs viens ganāms pulks un viens gans” (Jāņa 10:16). Šo mācību paskaidro Mormona Grāmata. Tā liecina par augšāmcēlušos Kungu, kas runāja ar senās Amerikas ļaudīm. Tas Kungs teica: „Jūs esat tie, par kuriem Es teicu: Citas avis Man vēl ir, kas nav no šī ganāmpulka, arī tās Man jāatved, un viņas dzirdēs Manu balsi; un būs viens ganāmpulks un viens Gans” (3. Nefijs 15:21).
- Jaunajā Derībā parādās neliels Pāvila zināšanu pieraksts par kristīšanos par mirušajiem (skat. 1. korintiešiem 15:29). Šī dievišķā doktrīna ir padarīta skaidrāka vienīgi Atjaunošanas Svētajos Rakstos (skat. M&D 124:29–30, 41; 128:1, 11–12, 16–18; 138:47–48).
43. 3. Nefijs 9:15–16, 18, 20–22.
44. Skat. 3. Nefijs 9:14; M&D 30:8.